



最美环境守护者张春： 爱岗敬业“老黄牛”耕耘花果山30余载

张春是连云港花果山景区第一管理区垃圾清运组的一名普通员工，他30多年如一日，爬着江苏“最高峰”，干着景区最脏最累的活，被清运组的人亲热地称为“老黄牛”，是2023年连云港“十大最美环境守护者”。

王晓宇 张文宝



“老黄牛”张春在工作中 通讯员供图

现年53岁的张春，老家就在花果山大库村，出生时逢到“立春”，父亲便给他起名叫张春，寓意生机勃勃，健康成长。

花果山养育着张春，初中毕业，他就参加劳动，在稻田里干活，在地里种茶，种山芋、花生。小时候，虽然一家辛劳，但日子过得并不富裕，一年收入仅有几百元钱。

张春能过上舒心的好日子，是在1991年，花果山风景区管理处进行经营体制改革，组建成立了花果山旅游公司，他也从山民变成了拿工资的人，每月工资120元，他已经十分满足。

不久，张春被调到第一管理区垃圾清运组，每天与成堆的垃圾打交道，又脏又累，可他偏偏热爱这份没人愿意干的工作。他从小就在这里长大，伴着一草一木的成长，看着景区一步步地发展，用他的话说：“景区卫生靠大家，我作为景区的一员，有理由去干好这份工作。”

垃圾清运组组长共有4个人，张春年龄最大，他就发挥带头作用，像一头不知疲倦的老黄牛，一年四季穿着蓝布工作服，戴着配备的橘红色的帽子，穿着运动鞋，不吭声不吭气，干活最多、吃苦受累

最多。每天，沿着11公里弯曲的山路，跟着垃圾卡车，从山上的玉女峰到山下五圣广场，把沿途所有的垃圾袋装上卡车，运出景区。

每年国庆、五一假日和暑期，是花果山景区最忙的季节。张春早上8点上班，一忙就到中午，吃了午饭，又忙着上山下山，朝车上装垃圾，常常忙到半夜才回家。他每年穿坏的运动鞋有十多双，不是磨平鞋底，就是鞋底磨出了洞。

一天活干下来，张春回到家中，两臂经常酸痛得抬不起来，往沙发上一坐，就累得不想起来。不管忙到夜里几点，他的爱人都会等他回来，给他烧好热水，泡脚、解解乏。

2021年的4月初，景区水帘洞下方的水池子积满了淤泥，急需清理。张春主动请缨，干起了这又脏又累的活。张春穿上皮靴子，拿着锹，跳到了1米多深的水池里，淤泥没到了肚子。虽然4月已是初春，但淤泥仍然冰冷，张春的身

子被寒冷包围，两腿冻得直发抖。但他强忍着，挥着锹，一寸寸、一片片地清理。淤泥被清理得越来越少，他不小心滑倒了数次，身上全是泥，成了“泥人”。干了一周，淤泥终于清完了，整整装了四五卡车。

还有一年立春，恰逢张春的生日，全家人都在等着他吃饭，结果为了帮助一名受伤的男游客，他没有及时回家，耽误了一家人的团聚。

原来，在下山途中，一名男游客不小心崴脚无法行走，张春见状后，提出背他到乘车点。这名男游客看到他的穿着后，有点不情愿，张春看出对方的心思，果断脱下工作服、手套，将这名受伤游客背到了乘车点。

后来，这名游客专门给张春寄来一封信，信中充满感激之情，言语之间，也带有一种歉意。信的大意说，花果山名不虚传，真美，但比风景更美的是你，你心灵的美是花果山真正的美。

灌南县社会治理服务中心揭牌运行

为进一步加强矛盾纠纷源头预防、前端化解、关口把控，实现群众“最多跑一地、服务零距离”，近日，灌南县社会治理服务中心举行揭牌仪式并正式运行。

据悉，灌南县社会治理服务中心统筹整合人民来访接待、公共法律服务、矛盾纠纷调处、诉讼服务中心、综合指挥中心等社会治理功能，打造集“信访问题化解、矛盾纠纷调解、法律需求办理及便捷诉讼

服务”等功能于一体的县级“一站式”综合平台，力求群众诉求“一窗口”受理、“一条龙”调处、“一站式”服务、“一揽子”解决。

灌南县委政法委相关负责人表示，该中心的成立标志着灌南县基层社会治理体系由“单兵作战、各自为战”向“多部门协同办理”转变，对进一步深化平安灌南、法治灌南建设具有重要意义。

王晓宇 刘青

东海召开2024年度农村公路工作会议

为加快2024年省计划农村公路项目建设进度，促进全县农村公路快速优质发展。近日，连云港市东海县交通运输局组织召开全县2024年度农村公路专题会议。

会议传达了连云港市农路办《关于加快推进2024年全市农村公路建设工作的通知》文件精神；明确东海县2024年农路建设计划要求，快速开展施工图设计、质量监督手续办理、招投标准备等前期工作，所有农路项目

确保今年6月底前全部开工，9月份完成全年目标任务；并同白塔埠镇、桃林镇和石梁河镇3个乡镇座谈农村公路管养体制改革调研评估准备工作。

会议要求，各单位各部门要全面贯彻部、省、市交通运输工作会议决策部署，在东海县委县政府的大力支持下，振奋精神，乘势而上，不断推动农村公路事业焕发新活力，全面助推县域乡村振兴发展。

王晓宇 李明阳 尹洁

海州启动艾滋病防治知识传播进校园

近日，海州区艾滋病防治知识传播校园行活动在南京医科大学康达学院启动。

据了解，活动旨在引导学生读懂艾滋、正视艾滋，增强自我识别和保护能力，提高对艾滋病防治知识的关注度。活动包含举办防“艾”知识宣讲、开展同伴教育主持人培训、举办同伴教育主持人技能大赛等三部分内容。

作为国家级青春健康教育示

范基地，康达学院一直致力于青春健康教育，现场，来自该院同伴教育的5名讲师通过趣味性的游戏，不仅让学员们丰富了性与生殖健康方面的基础知识，还增强了同伴教育主持人的技能。

启动仪式上，连云港市海州区疾控中心还与8所在连大中专院校签署了《海州区艾滋病防治知识传播校园行活动协议》。

王晓宇 王雪晴 赵晨曦

东海版画发挥教育“新功效”

结合社会热点时代需求，针对性实效性强

“你们这个展览非常有针对性，现在骗子诈骗的花样越来越多，确实要提高防骗意识！”近日，东海市民王大爷在参观东海少儿版画活动中心举办的《东海县反诈诈骗主题版画展》时感慨道。

版画，作为一种独特的艺术形式，具有直观、生动、易于理解的特点，非常适合用于教育和宣传。近年来，东海少儿版画活动中心结合时代所需，巧妙地版画艺术与各类主题相结合，通过画面传递信息，让观者在欣赏艺术的同时，也能深刻感受到教育的力量。在法治宣传方面，东海少儿版画活动中心深入挖掘法治元素，创作更多反映法治精神和法治实践的版画作品，通过生动的版画作品，普及法律知识，提高市民的法律意识和法治观念，为构建和谐社会提供了有力的文化支撑。在廉政建设方面，通过版画作品揭示腐败现象的危害，引导广大干部群众自觉抵制腐败行为，为推动党风廉政建设和反腐败斗争营造了良好的社会氛围。在红色文化传承方面，深入挖掘红色资源，创作反映革命历史和英雄事迹的版画作品，激发市民的



学生们在参观少儿版画 通讯员供图

爱国情怀和民族精神，推动红色文化在新时代的传承和发展。

通过一系列特色主题展览活动，东海少儿版画活动中心成功将版画艺术与社会教育紧密结合，不仅展示了版画艺术的魅力，丰富了市民的文化生活，更以其独特的方式，发挥了版画教育在法治宣传、廉政建设、红色文化传承以及精神

文明建设等方面的“新功效”，实现了对观众的潜移默化教育。

东海少儿版画活动中心负责人张卫表示，下一步将结合当下社会热点和时代需求，推出更多具有针对性和实效性的版画作品和展览，让版画艺术发挥更大的教育功效。

王晓宇 张开虎 高希奇

民警走进校园开展国家安全教育

为进一步提高师生国家安全意识，增强国家安全责任，4月15日上午，连云港海州宁海派出所民警走进宁海中心小学，开展国家安全教育主题宣传活动。

活动中，民警杨超通过国旗下的讲话，向全体师生宣传了国家安全教育日活动的意义，呼吁大家牢固树立安全意识，用自身行动合力筑起国家安全的坚实堤坝。随后，杨超还通过讲座的形式，深入浅出地为师生们解读

了危害国家的行为，以及如何维护国家安全等内容，深刻阐述了国家安全与个人利益密切相关，以及如何从自身做起，较好地维护国家安全。

此次活动，既强化了全体师生国家安全意识，又培养了大家爱国情感和社会责任感。师生们纷纷表示从现在做起、从小事做起，自觉抵制危害国家安全的言论、行为，努力争当维护国家安全的忠诚卫士。

王晓宇 唐一森 姜宇

巡特警及时救助受伤女孩

近日，海州区居民李先生将一面锦旗送至海州公安分局巡特警大队，表达对该大队铁骑队员的感激之情。

一个月前的3月16日上午10时50分许，巡特警大队铁骑巡逻组巡逻至海州区建设西路附近时，一名男子急忙招手，“警察同志帮忙，小孩头部流血急需前往医院……”队员见状立即拉响警报进行开道，以最快速度将伤者送到医院。后经了解，孩子是在家中玩耍，不小心摔倒后

脑勺磕到茶几血流不止，情况比较危险，因救治及时，孩子已恢复正常。

事后，向巡特警求助的李先生通过多方询问，终于找到了铁骑巡逻组所在的巡特警大队，为表示感谢，专程送来一面锦旗。“这是我们应该做的，群众利益无小事，我们始终牢记为民服务宗旨，让群众感受到实实在在的安全感。”巡特警大队大队长谢印华坚定地说道。

王晓宇 严海